

85岁最美医生奶奶

在苏州大学附属儿童医院,常能看到一位扶手推车行走的老人,她不是来看病的患者,而是为患者看病的医生,她叫盛锦云,中国儿科哮喘界的知名专家。85岁高龄的她,如今依然坚持在门诊一线接诊,被网友亲切地称为“最美医生奶奶”。

作为中国儿科哮喘界的知名专家,盛锦云是苏州大学附属儿童医院唯一以个人名字设有挂号窗口的医生,每天都有患者冲着她来医院看病。

当盛锦云成为业界十大名医之一时,医院便规定她每天只有15个号,但这根本无法满足患者的需求。

盛锦云说家长抱着孩子坐在边上,你硬说没有号不能看了,你能这么做吗?

65岁的时候,盛锦云从主任的位置上退了下来。但她却一直没有离开门诊一线,期间两次骨折也没能阻止她给病人看病。一个月前,因为再次摔跤,盛锦云的行动更加不便,只能靠扶着推车行走。

盛锦云说:有些人不能理解,说我这个老太婆不在

家好好享受,也不出去玩。我不管你们怎么看,我觉得我就很自然。我只要脑子清楚,我不会看错病、不会开错处方,我就是要看,我能看好一个就是一个。



2019年10月24日,在中华医学会第24次全国儿科学术大会开幕式上,盛锦云获得“第七届中国儿科终身成就医师”的荣誉称号。

现在,盛锦云还把工作热情放在科普宣传上,甚至开起了儿童哮喘科普的网络直播,成了行业“网红”。

说到利用网络普及医学知识,盛锦云显得兴致勃勃:“网络直播是个很好的途径,我在门诊一天最多也就看一百来个人,不可能每个人都讲得特别细。但是直播科普,一场好几万人看,还可以在线解答问题,效率高很多。”

当被问及接下来最想做什么时,盛锦云表示,最紧迫的事情是把好东西传递下去。她计划写一本书,把这几十年来的病例写出来。最后盛锦云说:勤勤恳恳做人,踏踏实实干事,一定要做一个好医生。(文明网)

公交车上的小药箱

前些日子,郑州公交900路公交车上有一位老年乘客突发疾病晕倒,多亏车长和乘客的帮忙,才及时将老人送到120急救车上进行救助。

当这些突发状况发生,距离医院又比较远时,如何才能把握急救的“黄金时间”?

为此,郑州公交一公司900路车长穆玲玲专门购置了爱心小药箱,并准备了

速效救心丸、葡萄糖、绷带、创可贴等药品,以及血压计、血糖仪等医用设备配备在公交车上,最大限度的保障乘客的平安出行。

该便民药箱设置在驾驶座背后,乘客可在身体不适时向公交车长索取。

碰到恶心呕吐、腹痛腹泻的乘客,我们有保济丸;如果碰到擦伤的话,我们有碘伏、创可贴,可以帮助乘客处理一些比较小的问题。如果这种形式得到了乘客认可,我还将不定期更新药品的种类,努力为乘客提供应急帮助。”900路车长穆玲玲介绍。(腾讯网)



抢夺公交车方向盘

男子获刑三年半

12月5日,记者从南阳市卧龙区人民法院了解到,12月4日上午10点,被告人高某涉嫌以危险方法危害公共安全罪一案在该院第四审判庭公开开庭审理并当庭宣判。

2019年5月22日下午15时30分左右,被告人高某搭乘南阳宛运公司邓州市分公司豫RB2168号大客车自邓州向南阳行驶,16时40分左右,客车(案发时载客13人)行驶至南阳市南邓路田园新城公交车站牌附近处,高某因客车行驶路线及下车地点问题与司机赵某发生纠纷,高某在客车正常行驶中突然抢夺方向盘,并殴打司机赵某,司机为避免事故发生紧急停车,后二人发生撕扯、打斗,司机赵某眼部受伤,高某左胳膊受伤。

法庭上,高某追悔莫及,表示自己文化程度低,法律意识淡薄,造成现在的后果,希望法庭能够对他宽大处理。

在休庭合议后,法院当庭宣判此案,认为被告人高某置公共安全于不顾,在载客13人的大客车行驶过程中,殴打、拉拽驾驶人员,虽未造成严重后果,但其行为已危害公共安全,社会危害性较大,构成以危险方法危害公共安全罪。鉴于被告人高某庭审中的认罪悔罪态度及案发后对司机的赔偿并取得谅解等量刑情节,以危险方法危害公共安全罪一审判处其有期徒刑三年六个月。(交通网)



背着书包上学 拎着猪蹄和鲤鱼回家

近日,学校召开期中总结大会,为了奖励50名优秀学生,学校斥资一万多元,准备了猪蹄膀和大鲤鱼。

一等奖每人两个猪蹄膀,重约8斤,寓意“金榜题名”!二等奖每人两条大鲤鱼,重约6斤,寓意“鱼跃龙门”!学校负责人说,这次的奖品和以往发放学习用品的支出其实差不多,而这样接地气的方式,起到的激励效果让他们非常满意。

校方还透露,期末的表彰会做得更好,还要给同学和家长们更多的惊喜!(中国文明网)

八旬老人捐81万元设立读书报国基金

原祁东县第一中学教师、今年80岁的刘应辉,日前将81万元积蓄捐给学校,设立读书报国基金,激励师生明“读书报国”之理、走“创新图强”之路。

刘应辉是广东人,1965年从湖南大学毕业,来到祁东县任教。1969年,他调到祁东一中工作。1984年,因教学成绩突出,刘应辉调到长沙一所高校任教,直至退休。

老人在祁东任教19年,他把祁东看作第二故乡。今年是他离开祁东35年,他决定将81万元积蓄捐出,支持第二故乡教育。(湖南日报)



14岁男孩倒挂深井救12岁女童

11月30日,鹤壁市浚县的赵先生带着自己3岁的女儿前往鹤山区走亲戚。18点50分,赵先生和亲朋好友在饭店就餐后准备离开,却遍寻不到女儿。

“没多大工夫工夫,就听说孩子掉到饭店院内废弃的机井里了。”回忆起来,赵先生仍心有余悸。

接到求助电话后,鹤山区政府、鹤壁市消防救援支队、鹤山区消防大队、鹤煤总医院、蓝天救援队、斑马救援队的工作人员火速赶往现场开展救援。

救援人员到达现场发现,小女孩被卡在一个内径30厘米、深约20米的井中。由于井口直径太过狭窄,在场的成年人都无法下井救援。

“我家孩子可以试试!”就在这时,身着斑马救援服装的徐大姐向救援人员表示,她的孩子可以试试。

很快,徐大姐14岁的儿子王泯燃赶到救援现场。现场一测量,王泯燃的肩宽腰围果然都符合下井条件。然而,由于他还未成年,不符合救援条件。

当时,女童被困时间已达4个小时,哭声逐渐微弱。

“让我试试吧!”在王泯燃多次主动要求下,大家最终同意让他试一试。随后,医护人员对王泯燃进行了简单的身体检查,消防员对其进行了救援技巧的突击培训,讲解了在施救过程中遇到困难时的应急策略。

随后王泯燃脚缚绳索,开始倒挂下井,前后共下井六七次,持续约30分钟,最终不负众望将绳索套在了女童身上,之后王泯燃和女孩依次被拉了上来。经现场医护人员检查,被困女童生命体征平稳。

据了解,今年14岁的王泯燃,目前就读于鹤壁市山城区明星中学九年级四班。事后,王泯燃的母亲徐大姐说:“我为儿子的勇敢感到骄傲,他的行为也给我上了一课。”(青年网)